

就业帮扶“加速” 精准服务暖企

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 曾锋

5月2日,市就业服务中心组织全体干部职工,兵分多路来到邵阳经济技术开发区各企业,开展“就业管家服务百企”专项行动。为统筹做好企业用工服务,市人力资源和社会保障局精准对接,全力“保生产、稳发展”。

坚持“快”字为先 工作跑在问题前

4月份以来,市人社局党委采取电话调度、微信调度、面对面座谈等方式,组织相关部门(单位)负责人,先后多次就邵阳经济技术开发区企业用工招工问题进行专题调度。

该局向园区内企业发布了《致邵阳经济技术开发区企业的一封信》,以“企业就业服务联络员”的方式,开展招工用工帮扶。市就业服务中心工作人员全部下沉至园区内的175家企业,跟踪了解企业生产情况,宣传各项惠企政策,为企业“量身打造”服务方案,着力变“等人上门”为“送服务到家”,确保

“工作跑在问题前面”。

坚持“准”字当头 有的放矢抓落实

该局充分发挥“桥梁”纽带作用,聚焦市场主体关切,引导园区内企业填报用工需求信息表,坚持企业用工需求“日报”制度,切实掌握企业用工需求和困难问题。同时,要求市就业服务中心全体干部职工转变工作作风,建立“任务清单”“问题清单”,在政策宣传、优化服务等方面持续发力,为企业提供“保姆式”服务,确保企业“轻装上阵”。

截至5月2日,市就业服务中心共发放政策宣传资料300余份,收集整理企业各类诉求34个。

坚持“实”字为要 用心用情助用工

市人社局坚持以破解“企业用工难、招聘选择难、上岗工作难”三大难题为抓手,通过线上线下强招聘、求职

用工双匹配、全力以赴促招工保用工等方式,扎实开展服务园区企业用工专项行动。

该局由主要领导带队成立3个用工保障小组,将各招工区域的任务完成情况纳入年度绩效考核,建立“一天一统计、一周一调度”制度,着力解决企业“用工难”问题。同时,广泛、及时、快速向劳动者推送园区企业的用工需求,实现岗位信息“点对点”传递,并采取专员服务、专项服务、专场服务、专车服务和校企合作等送工方式,保障规上企业、重点企业和产业链重要环节的用工需求。

“下一步,我们将以开展‘就业管家服务百企’专项行动为契机,坚持就业服务24小时不打烊,深入企业园区,做优做实就业服务,积极当好就业政策的‘宣传员’、群众就业的‘引导员’、企业用工的‘服务员’。”市人社局党委书记、局长黄兆勇表示。

我市启动“五美”科技工作者评选

邵阳日报讯(记者 李秀霞) 学科、不同年龄的科技工作者。评选范围主要突出基层一线,聚焦科技工作者典型,重点遴选在前沿领域和基础研究领域作出重要贡献、大力促进科技成果转化应用、促进科技与经济紧密结合、用科技服务民生、为人民群众生命安全和身体健康保驾护航以及为构建新发展格局、服务乡村振兴等作出重要贡献的优秀科技工作者。

据悉,本次评选活动将通过深入挖掘,评选出政治过硬、业绩突出、事迹感人的基层科技工作者优秀典型,引导和激励广大科技工作者学习最美、争当最美,为推动邵阳社会经济发展和学科建设贡献力量。



椒林村:

聚乡贤合力 助乡村振兴

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 刘一志) “五一”期间,洞口县桐乡椒林村在严格落实疫情防控举措的前提下,邀请吴华玉、黄名东、刘伟等乡贤来村研讨乡村振兴和“六零”(零事故、零非访、零发案、零违建、零污染、零疫情)创建工作,充分、广泛听取乡贤意见建议。

原任洞口县人大常委会副主任的吴华玉是土生土长的椒林人,多年来一直倾心倾力为家乡发展出谋划策。洞口开展“六零”村创建以来,她主动回村走亲访友,向村民宣讲“六零”创建相关政策,利用自身影响力引导村民树立主人翁意识。

原任洞口县委组织部副部长的黄名东,对椒林的历史文化、传说故事和民俗风情均有全面了解。他来到椒林的田间地头,与当地村民畅谈探讨,力争以文化传承为椒林村文旅融合发展注入“文化魂”,进而将椒林村打造成雪峰山生态文化旅游融合发展示范区的亮点。

刘伟是由洞口县交通运输局驻椒林村工作队引进的外地投资商。今年3月,他来到椒林后,主动申请作为“荣誉村民”加入乡贤队伍,助力乡村振兴。仅一个多月,他已为椒林村整治抛荒耕地40亩,免费指导村民瓜苗育苗30亩,为12人提供就业岗位。他表示,下一步,将围绕洞口县委“三区一中心”发展战略,在椒林村建设集休闲、文旅为一体的雪峰山森林康养中心,进一步带动椒林种养产业和旅游业的发展。

椒林村党支部书记尹树山说:“我们诚邀各地、各界人士成为椒林的乡贤,将个人的智慧、资源和影响汇聚成合力,推动椒林全面高质量发展。”



爱,静水深流

——记隆回县七江镇建华九年一贯制学校教师陈兵

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 刘羽希

“我愿用爱心去塑造,用真情去感化,用榜样去激励,让学生受益,助学生成长。”多年来,隆回县七江镇建华九年一贯制学校陈兵坚守教育一线,不断思索教育真谛,寻找育人方法,把诚心留给家长,将爱带给学生。

以真诚作引导

陈兵关心爱护每一位学生,始终坚持“自己再大的事都是小事,学生再小的事都是大事”这一原则,用心、用情、用功做学生青春路上的引路人。

学生小袁分到陈兵班上时,内向胆小,不爱与人交往。在一次争执中,小袁将另一个同学抓伤,陈兵几番劝解,他都无动于衷。办公室内,陈兵一直耐心劝导,并为其分析多种解决事情的方式。终于,小袁敞开心扉主动向同学道歉。

事后,陈兵时时关注这个男孩,跟他聊学习、聊生活。慢慢地,小袁变得开朗自信,学习成绩也突飞猛进,更乐于助人成为同学口中的“袁大侠”。

以爱心护成长

陈兵一直把思想工作作为

(下转5版)



5月5日,邵阳高速邵阳南路产大队联合市交通运输综合行政执法支队,在沪昆高速隆回服务区开展客车专项执法检查行动,查处客运车辆在服务区违规上下客的行为,打击将乘客带入高速服务区与长途客车“接驳运输”的非法营运行为,强化高速服务区的安全管理和疫情防控。当天,执法人员对2台违规载客车辆给予警告,劝返服务区搭车乘客12人次。邵阳日报记者 刘波 通讯员 吴高香 郑平 摄影报道

严守“三关”,百姓“菜篮”装得满拎得稳

邵阳日报记者 罗俊

5月9日,在市城区南门口农贸市场,市民严格按照疫情防控要求,在邵阳市市场服务中心工作人员的指引下,佩戴好口罩、测量体温、扫场所码后有序进入市场采购。

民以食为天。市市场服务中心在市商务局的领导下,在做好自身疫情防控的同时,严格执行生活必需品应急保障机制,牢牢守住市民的“菜篮子”,全力确保南门口市场、三眼井市场、火车北站市场等经营主体有序经营、安全运行、物价平稳。

把好“人员关”。为确保蔬菜、肉类等生活必需品不断供,服务不打烊,该服务中心举全员之力,加强对接,提升市场保供能力,并24小时安排专人值班值守,收集、归纳、总结各经营主体面临的问题和困难,形成问题清单、意见清单上报相关部门,请求协调解决。

把好“调运关”。为确保市场经营户进货、运输渠道畅通,满足市民生活需求,该服务中心引导经营户落实健康码查验和核酸检测查验要求,及时、精准为市直3个农贸市场采购人员和

保供运送车辆出具有效证明,确保出入各关卡畅通,确保肉禽蛋蔬等生活必需品正常供应和市场正常运转。

把好“安全关”。该服务中心按照“开市即防控”的原则,组织工作人员全部下沉到3个农贸市场开展疫情防控。同时,在市城区3个市直农贸市场安装智能无线防疫终端设备,在进一步强化疫情防控的同时,破解了部分老年人不会使用智能手机扫健康码而无法进入市场内购物的难题,打通了服务便民“最后一公里”。

“虽然疫情防控取得阶段性胜利,但是我们的工作仍然不能松懈。”市市场服务中心主任苏巧威表示,面对市场回暖、人流回升,全体工作人员仍将守好市场每一道关口,力保物足价稳民安。



把握“三度”,高速服务区“好进快出”

邵阳日报记者 刘波 通讯员 杨婷

高速公路服务区人员密集、车辆来往频繁,是疫情传播的“危险地带”。湖南高速集团邵阳分公司切实把服务区的疫情防控作为重点,严抓严管,督促辖区各服务区加强查验、守住关卡、把住关口,分区分类做好疫情防控,确保广大司乘平安快捷出行。

将心比心有“温度”。4月9日,G60沪昆高速邵阳段邵东服务区管理员按照服务区疫情防控应急预案,将健康码是红码的货车司机杨师傅带至隔离点。来自江西赣州的杨师傅情绪激动地表示,自己一进入湖南就变成

了红码,在高速上跑了一天都没吃东西,如今又要被隔离,面临无法交货的难题。管理员耐心解释当前的防疫政策,并表示隔离期间车停放在服务区,会帮忙看管好车上货物,还热心地为杨师傅端来饭菜和热水。杨师傅的情绪慢慢平复下来,静静等待防疫部门的进一步处置。

严防死守有“力度”。4月3日,一辆从邵阳县驶向贵州的货车缓缓进入G60沪昆高速邵阳段洞口服务区,司机下车后拒绝扫场所码。服务区入口负责防疫的工作人员耐心解释防疫政

策。该司机不听劝阻,要强行进入服务区,并与防疫人员发生肢体冲突。最终,在地方公安机关的调解下,司机赔礼道歉,并配合服务区工作人员的防疫工作。

外防输入有“精度”。4月23日22时37分,G60沪昆高速邵阳段隆回服务区管理员接到电话,洞口县从G60沪昆高速上海至贵州过境人员中,协查发现4例新冠肺炎确诊病例。流调显示,这4例确诊者进入了隆回服务区。管理员立即展开排查,发现司乘人员与确诊病例均无接触。据统计,4月以来,邵阳高速所辖服务区开展排查重点疫情发生地入湘人员4次,开展疫情防控检查672次,累计排查出黄码人员140名、红码人员22名,移交当地防疫部门9次,处置防疫应急事件5次。